

Un ilustre periodista galardonado

En otro lugar de este número publicamos la noticia de haber sido concedida la Medalla del Trabajo a don Aureliano López Becerra, ilustre periodista, director de «La Gaceta del Norte» que ha dedicado su vida por entero al gran periódico bilbaíno que ahora dirige. Trabajador infatigable, popularizó en España diversos pseudónimos, manteniéndose siempre dentro de una honrada norma como cumple a un español patriota ejemplar.

Al destacar la significación que el hecho encierra en sí, nos congratulamos de que el Gobierno del Caudillo dé con esto una prueba más de su atención a toda clase de productores, reconociendo al mismo tiempo los méritos de una labor continuada que los periodistas católicos de España han venido realizando a través de los tiempos calamitosos que hemos atravesado, en lucha tenaz contra las instituciones antiespañolas, hasta llegar a esta era de paz que vivimos y en cuyo advenimiento tan compenetradas anduvieron la pluma y la espada.

El primer Concurso Nacional de Coros y danzas de la Sección Femenina

El próximo día 22 tendrá lugar en Madrid la prueba final del primer Concurso Nacional de Coros y Danzas de la Sección Femenina, una de cuyas pruebas tuvimos ocasión de aplaudir en Avila. Ha sido un indudable acierto de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. la organización de este Concurso de que nos ocupamos, en el que se recogen las bellezas de nuestros cantos populares y los bailes regionales típicos y honestos, para presentarlos como una lección de estética admirable ante las juventudes de los tiempos presentes que se entregan de ordinario a danzas extrañas a nuestra tradición.

Es una obra altamente patriótica la de traer a los escenarios como muestra de belleza la de nuestro folklore, revelándose en ello el buen sentido que inspira los actos patrocinados por las Jerarquías de la Sección Femenina y en general por todas las Jerarquías de nuestro glorioso Movimiento. La prueba que admiramos y aplaudimos con entusiasmo en nuestra Ciudad, nos da seguridad de que la final que anunciamos ha de revestir extraordinaria brillantez e interés. Es merecedora la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., del agradecimiento de todos los españoles por muchos conceptos de los que hemos dado cuenta en diversas ocasiones en nuestros comentarios; pero además se ha hecho acreedora a ese agradecimiento esta vez de un modo especial porque se aleja de toda modalidad extraña en sus manifestaciones artísticas, buscando la esencia de lo español, siempre moral de todo punto.

El ministro de Obras Públicas, en Portugal

Asiste a las jornadas del Congreso luso-español para el Progreso de las Ciencias

SALAMANCA. — El ministro de Obras Públicas, señor Peña, acompañado de su esposa e ingenieros del departamento de Salamanca, salió de Ciudad Rodrigo a las nueve de esta mañana con dirección a la frontera. Fué despedido por las au-

Recobra la vista después de veinticuatro años de ceguera

EL FERROL DEL CAUDILLO. — Después de veinticuatro años de vivir sumido en la mayor oscuridad ha recobrado la vista, tras una intervención quirúrgica, Francisco Fernández, acodado en el asilo que en Betanzos rigen las hermanas carmelitas. Desde ayer sirve de guía el antiguo ciego a otros asilados. — Cifra.

Nuestros voluntarios

Siempre alertas en el puesto que nuestro destino común les asigna, los voluntarios de la División Azul, por tantos motivos benemérita y gloriosa, van camino del Frente, de donde han regresado camaradas que durante el largo invierno representaron dignamente a su Patria en el puesto del máximo honor, en la trinchera cara al enemigo. Allí van nuestros valientes voluntarios a dar muestra de que la bravura española no se extingue, sino más bien se exalta cuando hay quien atenta contra los principios básicos de nuestra civilización y de nuestra esencia nacional en contacto permanente con todos los pueblos hermanos de raza y creyentes.

Estos valientes voluntarios de nuestra gloriosa y heroica División Azul defienden el honor patrio y son por esto el orgullo de la Madre España. Por eso mismo en estos relevos se enciende la llama del fervor españolista en los corazones de quienes saben sentir los hondos problemas que el mundo en general tiene planteados y conocen que el ideal de esta lucha establecida la reviste con caracteres de magna epopeya y agranda la figura de los que ella toman parte.

Nuevo orden agrario

Nuestro Movimiento condensó en un grito que era consigna a seguir su comprensión de lo que el pueblo español es y significa y de los aspectos fundamentales de la vida en nuestra tierra. ¡Arriba el Campol, se dijo expresando un sentimiento de renovación de atenciones que los campesinos y su labor tienen merecida; un sentimiento, o mejor el ansia de elevar la condición de nuestros trabajos agrícolas que son los que forman el mayor número de los que suman los productores que ejercen sus actividades en España. ¡Arriba el Campol, en esta época de paz, y tras de las ordenaciones de los varios aspectos de la economía española, la Delegación Nacional de Sindicatos acomete la magna tarea de crear organismos ágiles y eficaces que encuadrando las masas campesinas, procuren su elevación moral y la elevación material de sus medios.

La preocupación del Mando sindical por el porvenir del agro español dió lugar a un detenido estudio sobre el método que mejor había de responder a la realidad española. A este detenido estudio siguen ahora las órdenes de ejecución que pondrán en marcha a los organismos citados para dar fuerza constructiva a la economía y a la ordenación social de nuestros campos. Tendrán pues las hermandades de Labradores y Ganaderos una estructura funcional que responda directamente a la solución que los problemas campesinos necesitan para cumplir de este modo los postulados de nuestro Movimiento sobre la cuestión.

toridades locales, presididas por el alcalde. A las diez, aproximadamente, llegó a Fuentes de Oñoro, último pueblo español, donde fué cumplimentado por las autoridades de la localidad y alto personal de la Aduana. En Villar Formoso, primer pueblo portugués, le recibieron las autoridades, que le dieron la bienvenida.

El ministro asistirá hoy en Oporto a la inauguración del Congreso luso-español para el Progreso de las Ciencias, magnas jornadas de comunidad cultural hispanoportuguesa, en las que participarán, junto a las más relevantes personalidades del país hermano, el señor Peña Boeuf, como profesor de la Escuela de Caminos; don José Pemartín, don José Gascon y Marín y el almirante Estrada. — Cifra.

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.444

PERIODICO DE LA TARDE

Viernes 19 de junio de 1942

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 20.
Mínima, 8.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

CONSEJO DE MINISTROS

Ocho generales de Brigada ascendidos

Son reconocidos como Corporaciones de Derecho Público los Sindicatos de Ganadería, Transportes, Comunicaciones y Combustibles

MADRID.—En la Vicesecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de la reunión del Consejo de ministros, celebrada en la tarde de ayer, bajo la presidencia del jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Ley por la que se dispone que hasta tanto que por el ministerio del Aire se reglamente la concesión de recompensas en tiempo de guerra, se apliquen con carácter transitorio las vigentes en el de tierra.

Ley por la que se modifica el artículo 1.º de la ley de 25 de agosto de 1939 sobre Juntas provinciales de paro.

Ley por la que se amplian los beneficios del seguro de maternidad.

Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S.—Decretos por los que se reconocen como corporaciones de Derecho público a los Sindicatos Nacionales de Ganadería Transportes y Comunicaciones y Combustibles.

Decreto por el que se aprueba el presupuesto para la ejecución de la emisora de radio de Ribas de Jarama y Vaciamadrid.

Ejército.—Decreto creando la especialidad de mecánicos electricistas en el Ejército.

Decreto relativo a la distribución de las multas impuestas por infracción en la ley de Tasas.

Decreto regulando los plazos para solicitar peneones los marroques.

Decreto promoviendo al empleo de general de división a los de brigada don Pedro Yeregui Moreno, don Fernando Moreno Calderón, don Eduardo Sáenz de Buruaga y Polanco, don José Iruretagoyena Solchaga, don Alvaro Sueiro Villariño, don Fernando Barrón Ortiz, don Gustavo Urrutia González, don Francisco Delgado Serrano.

Decreto promoviendo al empleo de consejero togado al auditor general del Ejército don Pedro Topete Urrutia.

Decretos promoviendo al empleo de generales de brigada a los coroneles de Estado Mayor, don Anto-

nio Lafuente Baleztena; de Infantería, don Manuel Tuero de Castro, don Pedro San Pedro Martínez, don Manuel Baturone Colombo, don Ricardo González Gutiérrez, don Francisco Hidalgo de Cisneros Manso de Zúñiga, don Ildefonso Navarro Villanueva, don Antonio Castejón Espinosa, don Miguel Rodrigo Martínez; de Caballería, don José María Álvarez de Toledo y Samaniego, don Arsenio Martínez Campos y de la Viesca, don Luis Redondo García; de Artillería, don Manuel Manzano Mathéu, don Celedonio Noriega Ruiz y don Juan Ferrater Tell.

Decreto promoviendo al empleo de interventor del Ejército al coronel interventor don Fernando de Bringas Acosta.

Decreto promoviendo al empleo de inspector médico de segunda al coronel médico don Antonio Valero Navarro.

Decreto promoviendo al empleo de auditor general de ejército al auditor de división don Luis Cortés Echanove.

Decreto disponiendo que el gene-

ral don Gonzalo Quelpo de Llano cese en la situación de «Al servicio de otros ministerios», quedando disponible.

Decreto designando al general de división don Plácido Geteliera para el cargo de consejero del Consejo Supremo de Justicia Militar.

Decreto nombrando al general de brigada don Carlos Gil Arévalo, jefe de la división 12.

Decreto nombrando al general de brigada don Rafael Santa Pau Ballester jefe de la división 32.

Decreto nombrando al interventor del Ejército don Pedro Hernández de la Torre Serrano jefe de Intervención de la cuarta región militar.

Decretos concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al teniente general don José Enrique Varela Iglesias; a los generales de división don Camilo Alonso Vega, don Pablo Martín Alonso y don Ricardo Rada Peral; a los generales de brigada don José María del Campo Tabernilla, don Rogelio Gorgojo Lezcano y don Jenaro Uriarte Arriola; al general de brigada, en situación de reserva, don Antonio Perales Labayien, y al general de Intendencia de la Armada don Francisco Muñoz Delga y Garrido.

Decreto declarando de urgencia varias obras.

Expedientes de retiros y pases a la escala complementaria.

Expedientes de trámite.

Aire.—Decreto centralizando en el ministerio del Aire, por medio de su Dirección General de Aviación Civil, la dirección exclusiva de las enseñanzas de Aeromodelismo y cuanto tenga relación con el vuelo sin motor en España, así como de los emblemas correspondientes a los títulos aeronáuticos de carácter civil.

Expedientes de trámite.

Industria y Comercio.—Decreto por el que se prorroga el plazo para la organización del Laboratorio Central de Metales Preciosos.

Decreto por el que se encarga a la Comisión Interministerial Revisora de Recuperaciones la tramitación de los expedientes de defraudación que antes correspondían a las Comisiones de Incorporación Industrial y Mercantil.

Decretos de personal.

Decreto por el que se suprime el canon de importación de las semillas oleaginosas.

Expediente de reducción de derechos arancelarios para la importación de lingotes.

Trabajo.—Decreto por el que se da vigencia al artículo 51 del reglamento del 31 de enero de 1933 para aplicación de la ley de Accidentes del Trabajo en la industria.

Acuerdo del Consejo de ministros por el que se aprueba el empréstito solicitado por la Diputación Provincial de Valencia de cuatro millones de pesetas con cargo a la decima del paro.

Acuerdos del Consejo de ministros por los que se convalida la concesión de la medalla del Trabajo a don Severino Aznar Embid, don Pedro Sangro y Ros de Oiano y al fundador de la empresa Silvestre Segarra e Hijos, de Vall de Uxó.

Acuerdo del Consejo de ministros por el que se concede la medalla de oro al mérito en el trabajo a la empresa Silvestre Segarra e Hijos, de Vall de Uxó.

al frente, se desconoce su compasión y se sabe únicamente las bajas que le han producido las aviaciones alemanas e italianas procedentes de sus bases de

(Continúa en cuarta página)

Los soldados germanos a 3 kms. del puerto de Sebastopol

Veinte barcos británicos hundidos en el Atlántico

EL GENERAL INGLÉS AUCHINLECK RETIRA SUS tropas africanas rumbo a Egipto, perseguido por los germano-italianos

LA SITUACION INTERNACIONAL

«MAS REIRA EL QUE RIA EL ULTIMO». «Esta frasecita seguramente ronda los labios del italiano cada vez que oye a las radios inglesas. Hay una emisora de esta última nacionalidad que, con harta frecuencia, se mofa, de una manera impropia del carácter inglés siempre serio y formal, del general «Duce», del gran Mussolini ante quien todas las personas decentes no tienen que hacer más que rendir un tributo cordialísimo de honor, sobre todo nosotros los católicos que hemos contemplado un día con gozo, cómo se rendía el general estadista ante los pies del soberano espiritual de la tierra, el gran pontífice Pío XI, y concertaba con él el ya histórico tratado de reconciliación de la Iglesia y la nación italiana mediante el cual posee la primera territorio independiente de toda potestad humana para ejercer su jurisdicción plena sobre la humanidad.

Ya no se oyen junto a los muros de la iglesia de San Pedro las blasfemias y los insultos sacrílegos de las turbas influenciadas por la masonería y el socialismo italiano. Dios lo hizo valiéndose de Benito Mussolini. El Señor le bendiga y a todo su noble pueblo que en las críticas horas de nuestra gloriosa guerra contra el impío y antiespañol rojo, secundado este por gentes que no quiergo mentar, nos ayudaron fervorosamente. Ahí están esparcidas por los distintos cementerios de España las honorables cenizas de los soldados italianos que abandonaron su patria querida para venir a luchar a la sombra de nuestra cristiana bandera. No se nos ha olvidado, gran «Duce»; lo tenemos muy dentro de nuestra alma. ¡Honra a ti y a tu pueblo excelso!

Por eso lamentamos muy profundamente esas mortificantes frases, ese «amigo Benito» con que quieren reírse de ti los que, si alejaron de sí la pasión que les domina, reconocerían plenamente que eres el gran Benito Mussolini que, con tu honradez y modo recto de obrar en esas ocasiones cumbres que antes he citado, has hecho glorioso tu

nombre y apellido. «Más reirá el que ría el último.» Y así está sucediendo. Seguid leyendo.

YA TERMINÓ NUESTRA ESPERA.—Si seguimos con esta táctica, creo que llegarían las bodas de oro de este suceso sin saber del inglés lo que acaeció en el mar Mediterráneo en los días 14, 15 y 16 del actual mes de junio. Mr. Churchill, tan dado a charlar públicamente de los asuntos bélicos, no ha dicho «pío» de éste. Causas de ello: su patriotismo grande y la consideración de que sus palabras repercutan extraordinariamente en todas partes habida cuenta del altísimo cargo que ocupa en la gobernanza de la Gran Bretaña.

Sabe el honorable «premier» británico que la gran derrota de las naves y aviación inglesas ocurrida—según el Eje—en las aguas mediterráneas, cantada públicamente por el Alto Mando inglés quebrantaría hondamente el espíritu combativo de sus soldados en Libia y de sus aliados en Rusia y de sus compañeros en Estados Unidos, Marchando las cosas tan mal para Inglaterra en el continente negro y en las tierras próximas a la India, en vísperas de la ofensiva gigante en las posesiones soviéticas, el efecto de unas declaraciones oficiales de «John Bull» serían para él un desastre. Así es que punto en boca y para salir del paso decir como han dicho que si han tenido algunas pérdidas—algunos coscorroncillos—pero no las que dicen ni Hitler ni Mussolini.

DESDE QUE ITALIA ENTRO en guerra con la famosa Albania, esta nación no ha tenido día tranquilo en el llamado antiguamente lago inglés, conocido geográficamente con el nombre de Mediterráneo. Mussolini dedicó toda su aviación y marina a hacer desaparecer el dominio del inglés de aquel mar. A los quince días de ese suceso, todo el comercio británico—abundantísimo por la zona mediterránea ya que se dirigía al Asia y a Egipto, los territorios más importantes en poder de la corona inglesa—tuvo que trasladarse al Atlántico, siguiendo la enormísima ru-

ta del Cabo de Buena Esperanza, con lo que cada barco no podía hacer sino tres viajes al año.

Hasta enero del año 1942 no quiso manifestar el inglés que el Mediterráneo, como camino de abastecimientos, estaba inutilizado por el italiano y que para aprovisionar a los soldados británicos que defienden Egipto había necesidad de seguir la mentada ruta. Los apremios de la situación han obligado a la Gran Bretaña a enviar por el Mediterráneo tres convoyes. Dos para aprovisionar la isla maltense y Egipto. Y el tercero para abastecer Tobruk desde Alejandría.

Toda la aviación del Eje concentrada en las bases aéreas de Cerdeña, Sicilia, Tripolitania, Grecia y Creta se lanzaron contra el intruso. De Italia nos dijeron que por su parte actuaron 300 aparatos. El alemán no ha dicho el número de aviones que ha empleado en el ataque, pero debe haber sido importantísimo; pues el parte alemán habló de que sus escuadras iban mandadas por tres generales nada menos.

La marina italiana ha contribuido a este éxito, mostrando en todo momento su magnífico espíritu combativo y la gallardía de sus bravas tripulaciones.

Composición del convoy número 1, que trataba de aprovisionar Malta: Protección: Un acorazado, dos portaaviones, cinco cruceros y veinte torpederos.

Convoy: Seis mercantes y un petrolero.

De los que han resultado averiados, un crucero, dos destructores, cuatro mercantes y el petrolero incendiado; y hundidos, un crucero y dos destructores.

Composición del convoy número 2, de aprovisionamiento a Alejandría: Protección: Cuarenta buques de escolta, entre los que se encontraba, al parecer, un acorazado norteamericano.

Convoy: Once mercantes.

De los que resultaron hundido, un destructor, y averiadas, seis unidades más.

Se ignora el número de mercantes averiados o hundidos.

Del convoy número 3, de Alejandría

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE AVILA

CIRCULAR NUMERO 128

Precios de venta de vidrio hueco

Estudiado por la Oficina de Precios del ministerio de Industria y Comercio el expediente incoado a instancia de varios industriales fabricantes de vidrio hueco, la Secretaría General Técnica de referido ministerio, en uso de las atribuciones que le han sido conferidas y de acuerdo con el informe de la Comisión Reguladora de los Productos Pétreos, ha resuelto autorizar los siguientes precios de venta:

Bolas flotadoras para pescar, verdes

Centímetros	Pesetas por 100 piezas
12	83,18
13	90,75
14	98,31

Los artículos reseñados anteriormente, no podrán ser objeto de tallado, decorado, adorno ni manipulación de clase alguna que pueda alterar su precio.

Los precios máximos de venta que se fijan en la presente resolución se atenderán en fábrica y sobre vehículo de transporte. Los gastos de embalaje y transporte serán de cuenta del comprador y deberán ser propuestos por las Juntas provinciales de Precios para su aprobación por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, de acuerdo con lo dispuesto en su Circular número 265.

Los precios de venta de los artículos de frasería blanca, servicio de mesa y los artículos de alumbrado con excepción de las ampollas para lámparas de incandescencia, que no figuran en las relaciones anteriores, serán los que los industriales determinen, los cuales deberán ser señalados en cada artículo conforme dispone la Orden de 15-5-39 (B. O. núm. 144).

Los precios máximos de venta al público de los artículos objetos de la presente resolución serán los que resulten de sumar el precio de venta en fábrica, los gastos de embalaje y transporte y los tantos por cien que se fijan a continuación, en los cuales están incluidos los beneficios de los intermediarios, cualesquiera que sea su clase y número.

Frasquería

Artículos sometidos a precio de tasa, 28 por 100.

Artículos de precio libre, 35 por 100.

Servicio de mesa

Artículos sometidos a precio de tasa, 28 por 100.

Artículos de vidrio hueco, servicio de mesa comprendido en tarifa reguladora, es decir, liso, sin tallar ni decorar, 35 por 100.

Los demás artículos del servicio de mesa, 60 por 100.

Artículos de alumbrado

Artículos sometidos a precio de tasa, 28 por 100.

Artículos de precio libre, 60 por 100.

Discos para faros, globos para pesca y bolas flotadoras, 28 por 100.

Las fábricas que por producir artículos de precios libres, dejen desatendidos los pedidos de artículos cuyo precio máximo de venta se fija en la presente resolución, serán sancionados con la supresión de su cupo de combustible.

Circular núm. 129

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes por circular núm. 297, ha publicado una resolución de la Secretaría General Técnica del ministerio de Industria y Comercio por la que se fijan los precios al público del recauchutado de neumáticos y los precios máximos de desperdicios y regenerados de goma, los cuales pueden ser examinados por los interesados en esta Delegación.

Circular núm. 130

La Secretaría General Técnica del ministerio de Industria y Comercio ha resuelto autorizar los precios de hielo siguientes:

A industriales, 0'10 pts. kilo.

Venta al detall troceado, 0'15.

Este último precio se entiende al público y sobre él se hará el descuento de fabricante a detallista, usual en este artículo.

Circular núm. 131

La Secretaría General Técnica del ministerio de Industria y Comercio, previo informe del Sindicato Nacional de la Construcción, ha resuelto lo siguiente:

1.º Se autorizan los precios de venta, para artículos de laboratorio en vidrio corriente, que resulten de elevar en un 51'25 por 100 los pre-

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Misterios en la hoja de afeitar

La superficie del rostro del hombre cubierta con el pelo de la barba y del bigote es, aproximadamente, de 250 centímetros cuadrados. En cada centímetro cuadrado crecen unos cien pelos, de manera que para afeitarse hay que cortar 25.000 pelos, cuyo diámetro total sería de 1,8 centímetros. Cuando el corte de la navaja o de la hoja de acero, aunque sea de la mejor calidad, como en las que proceden de Solingen, se ha usado diez veces, el corte de los pelos no se efectúa con la suavidad a que estamos acostumbrados. El corte ya no es tan afilado como fuera de desear.

La calidad del corte depende de granitos microscópicos no mayores de un grano de sémola visto con 400 veces de aumento, que han de estar distribuidos con toda regularidad en la masa de hierro, de forma que no hagan líneas ni bloques, a fin de que no se desprendan al cortar, pues entonces el filo de la navaja se convertiría en sierra. Esos granitos están formados por una mezcla de hierro y carbón, llamada cementita. Lo esencial es que la cinta de acero de que están cortadas las hojas haya sido fundida y laminada en condiciones de temperatura y presión idóneas.

En todas las etapas de la fabricación las hojas se hallan sometidas a una vigilancia estricta. Sin embargo, y a pesar de que el examen micros-

cópico del filo de la hoja muestra que su desgaste no permite su ulterior utilización, no se sabe si el desgaste se produce por el rompimiento y la caída de los granitos de cementita o si el hierro puro en que se encuentran esos granitos ha sido atacado por componentes del agua, del jabón o del aire. Es posible que nos hallemos ante un caso de fatiga del metal que puede corregirse mediante cierto tiempo de reposo. La experiencia enseña que hojas desgastadas que no se han usado durante algún tiempo recobran sin más las cualidades originales de su filo. Este fenómeno se observa, cosa extraña, en los climas templados, no en los tropicales.

Todavía hay otros misterios en la hoja de afeitar. Se ha probado que filos perfectamente rectos, aún examinados con un microscopio con 500 veces de aumento, dan pésimo resultado desde el principio. En cambio, otros con filo irregular funcionan admirablemente, y continúan siendo utilizables después de quince veces de pasados. Estos estilos en diferentes filos irregulares, se lavaron con alcohol después de limpios y secos, y se les pasó luego una gotita de aceite por ambos lados.

Un procedimiento sencillo para prolongar la duración de las hojas consiste en cambiar de filo cada vez que se usan. De ningún modo conviene usar un sólo filo mientras sea posible, empleando entonces el otro.

La hoja de afeitar es uno de tantos ejemplos de objetos de uso cotidiano que funcionan sin que sepamos a ciencia cierta a qué se deben sus cualidades y por qué razón desaparecen o empeoran.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 18 de junio de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 577.

Premiados con 2'50 los números 077; 177; 277; 377; 477; 677; 777; 877; 977.

Para 1.ª Comunión

RECORDATORIOS
ULTIMOS MODELOS

Imprenta Senén Martín

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14
Teléfono 257

Avila-Tip. y Enc. de Senén Martín



PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
EL SEÑOR

Don Gerardo Maganto Gómez

Secretario del Ayuntamiento de Amavida (Avila)

Que falleció el día 19 de junio de 1941

A LOS 78 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Damiana Nieto; hija Antonia; hijo político Juan Hernández; nietos Pedro Hernández Maganto (Teniente mutilado y Secretario de la Fiscalía de Tasas), Piedad, Damiana, doña María Jiménez y don Pedro Torrado; bisnietas Carmencita y Angelines,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

En sufragio de su alma se ha celebrado en el día de hoy un funeral en la iglesia de Amavida (Avila).



Rogad a Dios en caridad por el alma de
El Ilmo. Sr.

DON PEREGRIN IRANZO CASANOVA

Comandante de Intendencia. Profesor de la Academia del Cuerpo. Ex Alcalde de esta Ciudad. Consejero de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad, Caballero de la Orden de San Hermenegildo, Condecorado con la Cruz de Guerra, Cruces del Mérito Militar, Medalla de la Campaña y otras condecoraciones.

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

A los 48 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos
y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

El Gobernador Militar de esta Plaza; Coronel Director de la Academia de Intendencia, Jefes, Oficiales y C. O. C. de la misma; el Excmo. Ayuntamiento de Avila; el Presidente y Junta de Gobierno de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad; su Director espiritual; su desconsolada esposa doña Carolina García Hernández; hijos Carolina, María Teresa, Pablo y Ramón; hermanos y demás familia,

Suplican a sus amistades se dignen encomendarle a Dios
Nuestro Señor, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 19 de Junio de 1942.

Misa de entierro y honras: el sábado, 20, a las once, en la iglesia parroquial de San Juan.

El cadáver recibió cristiana sepultura a las siete de la tarde del día de hoy en el Cementerio de esta Ciudad. El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Avila ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

cios de la tarifa reguladora del año 1928.

2.º Los precios de venta resultantes, se entenderán en fábrica y sobre vehículo de transporte. Serán de cuenta del comprador los gastos de embalaje y transporte.

3.º Los precios máximos de venta al público de referencia, serán los que resulten de sumar a los precios de venta en fábrica, los gastos de embalaje y transportes, aprobados por la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, y un 40 por 100 sobre el precio de venta en fábrica, en concepto de margen comercial cualquiera que sea el número y clase de intermediarios.

4.º Los industriales interesados remitirán a dicha secretaria General Técnica y por quintuplicado las tarifas de venta en fábrica que resulten de la aplicación de la presente circular.

Vicente Aznar (S. L.)

Motores eléctricos, Contadores, Transformadores, Grupos bombas y maquinaria en general.

Pidan presupuestos a

CARRERO

San Millán, 4, segundo

Isaac Céspedes Moreno AGENCIA DE Seguros

Comunica a su clientela tener establecida su oficina en Generalísimo Franco, 6, principal derecha

RAMOS QUE TRABAJA:

INCENDIOS, COSECHAS, PEDRISCO, ACCIDENTES DEL TRABAJO, AUTOMOVILES, INDIVIDUALES, VIDA, ACCIDENTES DE GANADO, ENFERMEDAD DE GANADO

HORAS DE OFICINA: De 9 a 1 y de 3 a 6

Teléfono 324 — AVILA

Impresión del momento IRANZO

Disfrutando licencia del Ayuntamiento, me fui con mis amigos el deán de la Catedral, don Bernabé de Juan (q. e. p. d.) y el contratista de obras, don Germán Vaquero, de pesca al Tormes el 18 de julio de 1936. Ibamos como alejándonos del asco de la ciudad, asateados por el dolor de la muerte de Calvo Sotelo. Y pasamos, como días antes al ir a Cebreros al entierro de un buen amigo, Saturnino Tejerizo, Guillermo Neiras y yo, estirando el brazo contra la chusma de chicos y mozuelos que le retorcián al grito de U. H. P.

Pescando cerca de pueblos más allá del Barco de Avila, observamos ya al caer de la tarde, la llegada de un automóvil de línea para recoger Guardí civil. Nos acercamos en el Barco y saludamos al teniente Vallejo que estaba con guardias tan afectos a nuestra causa que ya habíamos tenido ocasión de comprobarlo en Becedas, con motivo de un suceso político del que fuimos a hacer información. Ante ellos, al preguntarme yo al chófer qué ocurría contestó éste que «se iba a acabar con los que estraban el brazo y los que le abrían para decir Dominus vobiscum».

Nos miramos don Bernabé de Juan y yo. German Vaquero puso el automóvil en marcha de retorno, que se anticipaba porque al día siguiente, domingo, se pensaba destinarle a la pesca. El camino mostró la efervescencia por Villatoro, Muñogalindo. Y en Avila el deber informativo nos dió idea de la situación crítica. Ante las concentraciones de elementos de la Casa del Pueblo en el Gobierno Civil nuestro amigo de la infancia el policía don Antonio Benito (q. e. p. d.) nos apuntaba sus temores de que llegásemos tarde.

Pero calle de Vallespín abajo nos alentó el capitán don Jesús Peña. En la Academia iban a reunirse profesores de la de Clases y de la de Intendencia. Entre ellos Iranzo. Del edificio de la Academia, tan vinculado a Avila, habría de salir la salvación.

Y salió. A la mañana siguiente era un hervidero la Academia. Los guardias civiles que vimos en el trayecto del Barco formaban con Onésimo Redondo, falangistas salidos de la cárcel, fuerzas de Seguridad, Policía, soldados de la Academia... Iranzo se hizo cargo de la Alcaldía y desde este momento dispuso enteramente de mí. Mi pluma fué clarín de guerra a sus órdenes. Se hicieron llamamientos, alocuciones, campaña por la campaña en prosa municipal y periodística.

Iranzo, todo nervio y disposición, me encomendó servicios de transporte, subsidio al combatiente, censura en telégrafos y de cartas. Fui soldado a sus órdenes en el municipio, en milicia ciudadana. Cuanto significaba sacrificio, abnegación, virtudes patrióticas y cristianas, las imponía en aquellos momentos y en los años de guerra con actividad que no se cansaba ni dormía.

Y le llegó la hora súbitamente, inesperadamente de dormir para siempre. Su semblanza la hice una vez en un soneto que no le llegué a entregar por desidia, por dejación. Pero que hele aquí sacado del cartapén de mis cosas ahora como un epitafio del Cronista que hizo el malogrado y culto amigo, con su voto:

Iranzo es quien con Franco se su-
(bleva
para salvar a España en el umbral
de la muerte política y social
del amor patrio y de la fe que eleva.
Es alcalde con Franco del que
(lleva
un apellido en letras casi igual
pues la c cambia solo y la inicial.
con Franco hace surgir la España
(nueva
Rige la sociedad de Pesca y Caza,
es capitán que forma una milicia,
la Ciudadana en la abulense plaza.
Es el que cuando España se des-
(quicia
encauza los destinos de la Raza
hacia Dios, por el pan y la justicia.
D. E. P.

J. Mayoral Fernández
Cronista de Avila.

de España, que va a instalar un taller de aeromodelismo, cuya inauguración, celebrará en fecha muy próxima, con lo cual se crea un nuevo centro de enseñanza, para todo el que sienta cierta inclinación hacia la aviación, donde se facilitará la instrucción gratuita, y fuera de sus ocupaciones habituales, a fin de que los alumnos puedan capacitarse, para la conducción técnica de la navegación aérea.

Y como punto principal en el aeromodelismo, tenemos la inventiva, de donde salen los nuevos tipos.

Hace unos meses, se probó en el aeromodelismo de Cuatro Vientos, el aeromodelo «Sais-I-VII» calculado y conducido por el profesor de la escuela central de Madrid, camarada Francisco Saez Peñuela, que demostró unas condiciones magníficas de vuelo, prometiendo un nuevo velero para la aviación sin motor.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELÉCTRICAS
Rodríguez y Sáez
CESTEROS núm. 3
Mecánicos competentes

Este era el Aeromodelismo de ayer. El de hoy ha cambiado por completo, gracias al apoyo del Ministerio del Aire, que nos ha encuadrado dentro de la Aviación civil, y que por medio del Frente de Juventudes, instala en las provincias las Escuelas y Talleres, para formar a los futuros pilotos ingenieros y mecánicos, que el día del mañana, formaron en las filas del Ejército del Aire.

Con eso ya no tendrán que investigar los aeromodelistas, las revistas extranjeras, en busca de fórmulas de construcción o de tipos de aparatos, sino que tomarán como norma, modelos españoles, y se guiarán por los manuales, que para el aeromodelismo existen, como tenemos el publicado por el ingeniero industria Juan J. Maluquer.

Avila puede estar orgullosa, de ser una de las primeras provincias

Nuevos oficiales de la Marina Española

El almirante Moreno preside, en San Fernando, la ceremonia de entrega de los despachos Patriótica alocución del ministro de Marina

CADIZ, 18.—En el amplio campo de deportes de la Escuela Naval Militar de San Fernando se celebró esta mañana la entrega de despachos a los tenientes del Cuerpo general de la Armada, Intendencia y Maquinistas, primera promoción después del glorioso Movimiento nacional, y también la jura de bandera de los nuevos caballeros alumnos del Cuerpo general de Intendencia, Infantería de Marina, Sanidad y Cuerpo Jurídico.

Decoración marinera

El campo estaba preparado con el mayor gusto: al fondo, se levantaba una tribuna, construida expresamente por el Consejo Ordenador de Construcciones Navales, en cuyo centro aparecía la popa de un destructor; al fondo de esta tribuna se levantaban seis altos mástiles con sendas banderas en las que aparecían los nombres de los que fueron grandes buques de nuestra gloriosa Armada: «Cataluña», «Navarra», España», «Carlos V», «Asturias» y «Juan Sebastián Elcano». Junto a estos mástiles se instaló un altar, que tenía por dosel la rosa de los vientos, sobre la que descansaba la cruz y ante ésta una bella imagen de la Virgen del Carmen, Patrona de la Marina. A ambos lados de dicha tribuna hay otras reservadas para las autoridades militares y civiles y jefes de Cuerpos, aparte de varias otras repartidas por el campo destinadas al público.

Los invitados

El día es espléndido. Desde las diez, empiezan a llegar los invitados, que directamente se encaminan a los sitios marcados. La organización es perfectísima. También van llegando y ocupando el lugar previamente designado, las siguientes fuerzas: un batallón de alumnos de la Escuela Naval Militar, con bandera y banda; primer batallón de la Brigada de Instrucción de la marinería y primer batallón del Tercio Sur de Infantería de Marina, con bandera y música. Delante de las expresadas fuerzas y frente a la tribuna presidencial, se colocan los nuevos oficiales y los que han de jurar la bandera. Manda el conjunto el capitán de navío, director de la Escuela Naval, don Pedro Nieto. El campo ofrece ya un aspecto brillantísimo. El número de señoras es enorme.

Llegada del ministro de Marina

A las diez y media llega el ministro de Marina, acompañado del general don Luis Vierna y su Estado Mayor, siendo recibido a los acordes del himno nacional. Es recibido por el capitán general del departamento, almirante Agacino; jefe del arsenal, contraalmirante Escrigas, y sus Estados Mayores. El almirante Moreno pasa revista a las fuerzas e inmediatamente después se dirige a la tribuna, ocupando un reclinatorio al lado del Evangelio. Tras el ministro se sitúan el almirante Agacino y los contraalmirante Escrigas, Cervera (don Juan y don Angel) y el ge-

neral Vierna; intendente general de la Armada, don Rafael Ortega; inspector general de maquinistas, don José Soto; general de Infantería de Marina don Arturo Cañas; general gobernador militar de la provincia, señor La Puerta, y el gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga, cuya presencia en la solemnidad está justificada por tener un hijo alumno en la Escuela Naval. Tras las expresadas autoridades se sitúan sus ayudantes y los altos jefes de la Armada. Al lado de la Epístola, el gobernador civil accidental, señor García Murga; presidente de la Diputación y secretario provincial del Movimiento, don Pedro Barbadillo; vicario capitular de la diócesis, don Eugenio Domaica; alcaldes de San Fernando y Cádiz, señores Moreno y Guetas, respectivamente; miembros del Consejo Ordenador de Construcciones Navales y otras personalidades.

Misa de campaña y entrega de despachos

Seguidamente, comenzó la misa que ofició el teniente vicario de la Escuela, don Gerardo Sancho, ayudado por dos guardiamarinas. Cinco caballeros alumnos dan guardia de honor al altar.

Finalizada la misa, el ministro, con los generales de Intendencia y maquinistas de la Armada, desciende de la tribuna y, ante un estrado preparado al efecto, procede a la entrega de los despachos a los nuevos oficiales. Primeramente, el ayudante del ministro, capitán de corbeta señor Otero da lectura a las disposiciones de ascenso y, a continuación y de tres en tres, van desfilando ante el ministro los 21 nuevos alféreces de navío, 16 tenientes de Intendencia y 13 tenientes maquinistas. El ministro y los generales Orgeta y Soto entregan los despachos, a la vez que estrechan la mano de los nuevos oficiales.

Jura de los nuevos alumnos

Seguidamente, el ministro de Marina sube a la tribuna de honor, situándose en la parte más avanzada de la misma, que semeja la proa de un destructor, y desde allí presencia la jura de la bandera de los alumnos de Intendencia, Infantería de Marina, Sanidad y Cuerpo Jurídico. Toman el juramento el director de la Escuela, señor Nieto, y el teniente vicario, señor Sancho. Los alumnos besan la gloriosa enseña nacional y a continuación pasan por debajo de ella los referidos alumnos y los nuevos tenientes.

Patriótica alocución del ministro
Terminado el acto de la jura, el ministro impone cruces blancas de Mérito Naval al director y profesores de la Escuela Naval por los grandes méritos contraídos por este importante servicio.

El almirante Moreno regresa de nuevo a la tribuna, pronunciando una vibrante, patriótica y elocuente

alocución a los nuevos oficiales y a los nuevos caballeros alumnos. Dice que es el de hoy un gran día para la Marina y la Escuela Naval. Señala la responsabilidad que desde este momento han contraído los nuevos oficiales y afirma que la tarea es lenta, ardua y dura, y dice deben retirarse los nuevos oficiales que no se sientan con fuerzas bastantes para recorrer el camino emprendido. No tengo —dice— que daros normas, pues ya las habéis recibido de vuestros profesores en la Escuela Naval. Señala que lo principal es la unidad, la disciplina y la obediencia ciega al Mando. Define amplia y admirablemente cada uno de estos tres conceptos y recuerda a todos el ejemplo que dieron los gloriosos marinos que cayeron en nuestra Cruzada nacional. Termina el ministro vitoreando a España, al Caudillo y a la Marina, vitores que son entusiásticamente contestados.

El desfile

A continuación todas las fuerzas cantan el himno de la Marina y, por último, como epílogo magnífico de este grandioso acto, se verificó el desfile, que resultó brillantísimo.

En esta solemnidad se ha puesto nuevamente de relieve la soberbia organización que la Marina imprime a todos sus actos y por ello y por la marcialidad e incomparable presentación de los alumnos y fuerzas que han formado, fué muy felicitado e director de la Escuela Naval, don Pedro Nieto.

Después de descansar unos minutos en la Escuela Naval, el ministro y las autoridades pasaron al salón de gimnasio, donde se sirvió un aperitivo. El almirante Moreno regresará mañana a Madrid.

Vacaciones

SAN FERNANDO, 18.—Los nuevos oficiales y los alumnos de la Escuela Naval saldrán a las cinco de la madrugada de mañana con destino a sus respectivos puntos de residencia, iniciándose con ello las vacaciones de fin de curso.—CIFRA.

Agasajo al director de «La Gaceta del Norte»

Se le va a imponer la medalla del Trabajo por llevar cuarenta y un años en la plantilla del periódico

BILBAO, 18.—El director de «La Gaceta del Norte», don Aureliano López Becerra, va a recibir la medalla del Trabajo, como galardón a una vida entregada a la dirección del periódico bilbaíno.

Nació en Irún el 28 de octubre de 1880. Procedente del diario «La Cruz» ingresó en «La Gaceta del Norte» el mismo día de la fundación de este diario (11 de octubre de 1901); fundación que coincidió con la de «El Liberal», periódico republicano de Echevarrieta. Entre estos diarios, los más antagónicos, hubo siempre disputas enconadizas. Y el señor López Becerra llevó en todo momento el peso de la polémica por «La Gaceta del Norte». A lo largo de su vida periodística ha popularizado en toda España un gran número de firmas, entre ellas «Asterisco», «Desperdicios» y «Limoncillo», para temas humorísticos. Co-

Cursos de verano en Jaca

El Instituto Alemán de Cultura de Madrid organiza, en colaboración con la Universidad de Zaragoza, unos cursos de idioma y cultura alemanes, para iniciados y principiantes, que tendrán lugar en Jaca del 15 de julio al 31 de agosto. La enseñanza estará a cargo de profesores alemanes de varias Universidades españolas y de profesores de la Academia Alemana de Munich.

En estos cursos, además de realizarse ejercicios de fonética, gramática, traducción directa e indirecta y conversación, se darán conferencias sobre los siguientes temas:

«Del tiempo de Federico el Grande» (1740 1788).

«El romanticismo alemán».

«Literatura alemana contemporánea».

«La música alemana del siglo XVIII y XIX» (con discos).

«Visión geográfica sobre regiones y paisajes alemanes».

«Evolución de la Historia alemana desde los Otones hasta los Hohensaufen».

«Historia alemana de los siglos XIX y XX».

«Legislación social».

La asistencia a estos cursos y la aprobación del examen final, será considerada como mérito en las oposiciones a las cátedras de alemán en los Institutos de Segunda Enseñanza.

El precio de la matrícula es de pesetas 75; pensión completa en la Residencia de Estudiantes de Jaca pesetas 15, y en hoteles a partir de pesetas 17, 24. Por matrícula e información dirijase al Instituto Alemán de Cultura, avenida Generalísimo, 35 Madrid. Teléfonos 43401 y 41094, o a don Bernardo Funck, lector del Colegio de San Juan de la Cruz en Avila.

BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER)

Para el tratamiento de los catarros de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMONES, así como la predisposición a contraerlos.

Instalación única en España
Censura Sanitaria N.º 2.088.

mo comentarista de política internacional, su firma es una de las más ilustres de España. Durante la República fué procesado ocho veces por los artículos publicados en la sección «Tijeras, Goma y Papel».

Es director del periódico bilbaíno desde 1909, ejerciendo este cargo interinamente hasta que en febrero de 1910 fué nombrado en propiedad. López Becerra ha sido el alma de su periódico, que fué el primer rotativo español de provincias. Las leyes laicas de los Gobiernos liberales de la Monarquía hallaron en «La Gaceta del Norte» un enemigo formidable, que levantaba masas enormes de opinión contra ellas y organizaba manifestaciones y actos públicos de protesta. Al advenimiento de la República, la lucha se hizo enconadísima. Fué suspendido el periódico dos veces por un total de cerca de ciento cincuenta días, y le multaron otras, una de ellas con 10 mil pesetas, con motivo de la violentísima campaña emprendida contra el propósito de derribar el monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

López Becerra domina varios idiomas; es abogado y ejerció los cargos de presidente de la Asociación de la Prensa y de concejal del Ayuntamiento de Bilbao, este último durante la Dictadura. Es autor de varias obras, y su firma ha valorizado las páginas de muchos periódicos de España. Su pluma sigue produciendo con lozanía envidiable. Ha sabido rodearse de excelentes colaboradores, que continúan su obra con entusiasmo y devoción filiales.—(Cifra).

OPOSICIONES de Inspectores de Primera Enseñanza. Preparación: Reyes Católicos, 6, 3.º; izquierda.

BARACHOI

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna Suprime el picor.

Censura Sanitaria adm. 1.122

«GOSECHAS»

Contestamos las consultas que se formulen por correo

AGENCIA FIDES

ISAAC CÉSPEDES MORENO

Gmo. Franco, 6.-Telf. 324

AVILA

HERNIADOS

El dispositivo HERNI KUR adaptado y construido anatómicamente para cada caso, bajo prescripción facultativa, está exento de presiones molestas ni tirantes que mortifiquen, adaptable a cualquier edad, sexo o profesión. HERNI KUR es una creación patentada y registrada por el

DR. MUÑOZ

con las características de comodidad, precisión y ligereza. INSTITUCION MEDICA DE ORTOPEDIA.—Dirección facultativa: doctor Rafael Muñoz Bernabeu. Casa Central: Ramba Centro, 11, BARCELONA. Recibimos encargos en AVILA, martes, 23 de junio, de 10 a 1. Consultorio del Dr. Emilio Sierra. Calle de San Segundo, 28.

Censura Sanitaria núm. 1861.

Voluntarios españoles en Rusia

El excelentísimo señor gobernador militar en escrito núm. 2.940 de 15 del actual, me traslada un informe emitido por el excelentísimo señor general subsecretario del Ministerio del Ejército sobre racionamiento a los familiares de los voluntarios españoles en Rusia, que dice lo siguiente:

«La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes dispuso, a raíz de la salida para Rusia de los voluntarios españoles, que en las cartillas de racionamiento donde figurasen dichos voluntarios no se les diera de baja y pudiesen sus familiares, por tanto, retirar el racionamiento de estos individuos, único beneficio que se concede a los familiares de dichos voluntarios por lo que respecta a dicho particular.

Como entre los voluntarios existen muchos procedentes de las filas del Ejército y por lo tanto se suministraban colectivamente con los abastecimientos militares y no están inscritos en ninguna cartilla familiar de racionamiento y para que los familiares de estos últimos no resulten perjudicados en relación con los demás, se ha dispuesto, también, que previa certificación de los jefes de los Cuerpos respectivos en España, puedan inscribirse en las cartillas de racionamiento con la observación «voluntario español en Rusia».

Lo que comunico a todos los delegados locales dependientes de esta Provincial para su conocimiento y cumplimiento.

El gobernador civil, **Alejandro Alvarez Lopez-Baños**.

SE ALQUILAN pisos amplios, bien soleados y con cuarto de baño, y se vende carro de varas. Carretera Nueva, 34. Avila.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Debiendo celebrarse anualmente, el día 24 de los corrientes, la fiesta de la «Banderita», a la que se debe prestar toda ayuda y colaboración para obtener el mayor éxito de la misma y de la recaudación que con tal motivo se realiza, por la presente requiero a todos los señores alcaldes de la provincia a fin de que colaboren al buen orden y esplendor de la referida fiesta que tendrá lugar en todas las localidades en honor de tan laudable finalidad como es el servicio de la Cruz Roja Española.

El gobernador civil, **Alejandro Alvarez Lopez-Baños**.

MARIA LUISA

MODISTA DE MADRID
Exposición de modelos en el Hotel Continental, los días 21 y 22 de los corrientes.

JOVENES DE ACCIÓN CATÓLICA

Centro Especializado Obrero de San Juan Bosco

Se pone en conocimiento de todos los socios de este Centro que el sábado, 20, nos dará las «buenas noches Salesianas» el socio protector don Enrique Aboin que versará sobre temas importantes para el obrero por lo cual se os recomienda la más numerosa asistencia y puntualidad. Al mismo tiempo se os invita para el domingo, 21, a las seis de la tarde, estéis en la Catedral para acompañar a la Santísima Virgen de Sonsoles hasta la Cruz de los Llanos donde, en unión de todos los jóvenes de Avila, de ambos sexos, se la hará la despedida.

La sabatina de mañana, día 20, tendrá lugar en los salones del Centro de San Juan Evangelista. Se ruega a todos los socios la asistencia para notificarles asuntos de interés.

Adoración nocturna

El próximo sábado, 20, celebrará el Turno de San José la Vigilia de este mes. Comenzará a las doce. La misa será a las seis y cuarto.

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Toniente Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

Sociedad de Seguros Mútuos de Incendios de Avila

ANUNCIO

Por el presente, se convoca a todos los señores mutualistas a Junta general ordinaria el próximo domingo 21 a las once de la mañana en el domicilio social.—El secretario, **Arturo González Fernández**.

Por nuestros caídos en Rusia

Solemne funeral se ha ofrecido esta mañana en la iglesia de la Santa por los héroes de la División Azul, caídos en los campos de Rusia en lucha contra los enemigos de Dios y de la civilización cristiana.

A la invitación del Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento han respondido con patriótica fidelidad los abulenses y en el templo de la Santa se hallaban totalmente representados por sus autoridades, jerarquías y comisiones de los distintos organismos oficiales.

En el presbiterio se hallaba el excelentísimo señor Obispo, con los ilustres señores provisor y vicario general del obispado, señor Argüeso, y el señor Arifio, canónigo doctoral de la S. A. I. Catedral.

Presidían el fúnebre acto los excelentísimos señores gobernador civil y militar, con los ilustrísimos señores presidente de la Audiencia, delgado de Hacienda, alcalde accidental del Ayuntamiento y un representante de la gloriosa División Azul.

En lugar de preferencia estaban las jerarquías del Movimiento y nutridas comisiones de centros oficiales, militares y civiles, órdenes religiosas, colegios de enseñanza, ocupando las naves del templo numerosas personas particulares, eclesiásticas, militares y civiles.

Ofició la misa el R. P. José Amado asistido por los RR. PP. Celestino y Eufasio, Carmelitas descalzos. El coro interpretó la misa de Haller a dos voces, cantando al fin solemne responso.

Que descansan en paz los gloriosos héroes de la Patria.

El arte en la encuadernación
Exposición de trabajos de «Nicolás»

El arte en la encuadernación es uno de los trabajos más meritorios que en materia de artesanía puede apreciarse.

Una gran revelación de esto constituyó ayer la exposición que en las oficinas de Turismo de Avila presentó el notable encuadernador don Saturnino Martín Mayorga «Nicolás», exposición que mereció los mayores elogios de cuantas personas asistieron al acto inaugural que dió comienzo a las seis y media con la visita del Excmo. señor Obispo, excelentísimos señores gobernadores civil y militar y demás autoridades que fueron desfilando por la exposición, siendo atendidos por el señor Martín Mayorga explicándoles el significado y pormenores de las obras que se exhibían.

En la exposición figuraban trabajos de variadas clases y estilos: del siglo XV mudéjar, gótico del siglo XIV; estilo Valencia, bizantino, mozárabe, cincelados siglo XIX, estofados, mosaico embutido, etc., etc. donde se podía apreciar la admirable obra artística que ha sabido plasmar en sus encuadernaciones el prestigioso artesano que fué muy felicitado por la primorosa labor realizada. Unimos nuestra enhorabuena cordial a las muchas por él recibidas.

El entrar en máquina el periódico se está concentrando inmensa multitud a tributar el póstumo homenaje de su afecto y admiración al ilustre jefe y profesor de Intendencia fallecido, cuyo sepelio va a constituir un emocionante acto de popular manifestación de duelo.

Profundamente apenados por la muerte del querido amigo, el ilustrísimo señor don Peregrín Irazo Casanova, hacemos presente nuestro

C. N. S.

Sindicato Nacional de Ganadería

Ciclo de Industrias cárnicas

Reses sacrificadas en el matadero de esta capital en el día de hoy con destino al abastecimiento de cartillas:

Vacas, 4.
Toros, 8.
Terneiras, 11.

DE SOCIEDAD

Neerológica

Penosísima impresión ha causado en nuestra ciudad la triste noticia, propagada en las primeras horas de la mañana de hoy, de la muerte de don Peregrín Irazo, sumamente querido por todos los abulenses, sin excepción, por haber él prodigado favores, beneficios y atenciones sin cuento en los importantes cargos que desempeñó con celo, acierto y laboriosidad inigualables.

Traidora dolencia ha truncado rápidamente la vida de este buen caballero, tan ejemplar católico, ferviente hasta su muerte cristianísima, como preclaro militar dotado de las más singulares dotes de pericia, prudencia, talento y valor bien probado en gloriosas empresas castrenses que le merecieron preciadas condecoraciones y honrosos laudos superiores.

En los días difíciles del Movimiento fué designado para presidir los intereses municipales y en la Alcaldía desbordó sus entusiasmos patrióticos haciendo frente a los arduos problemas del momento con intensa solicitud y habilidad, encontrando con sus admirables conocimientos administrativos soluciones adecuadas a cuantas necesidades se presentaban.

De su paso por la Alcaldía ha quedado grato recuerdo, pues su laudable labor municipal fué magnificada por afectuosas atenciones que la bondad característica del señor Irazo extendió a cuantos a él acudían en demanda de auxilio, consejo o apoyo.

Dejó la Alcaldía para restituirse al profesorado en la vuelta a nuestra ciudad de la Academia de Intendencia, asunto éste en cuyo logro, desde a presidencia del Ayuntamiento, fué don Peregrín Irazo esforzado paladín.

En la enseñanza, como en el régimen administrativo, expandió las galas de su cultura y afán laborioso, conquistándose sinceros aprecio tanto de sus superiores jerárquicos como de los Caballeros Oficiales Cadetes y de la tropa en general, pues la afabilidad de tan digno jefe profesor y sus excelsas cualidades de trato exquisito, prudente y generoso, eran unánimemente admiradas y reconocidas, tanto en la hidalga clase militar como en las otras clases sociales entre las que el llorado comandante gozaba de gran popularidad y cariño.

El dinamismo del señor Irazo se manifestó en otras actividades, como en la Caja General de Ahorros, en la que realizó labor muy valiosa.

Por eso el fallecimiento inesperado del señor Irazo ha producido intenso pesar en toda la población, el que se ha exteriorizado en incesantes testimonios de condolencia en el domicilio mortuario, expresados por el Excmo. Sr. Obispo y autoridades civiles y militares, compañeros del finado e ingente número de personas de toda condición, que han consignado su duelo en multitud de firmas con las que se han ido durante el día llenando pliegos colocados al efecto en el zaguán de la casa.

Al entrar en máquina el periódico se está concentrando inmensa multitud a tributar el póstumo homenaje de su afecto y admiración al ilustre jefe y profesor de Intendencia fallecido, cuyo sepelio va a constituir un emocionante acto de popular manifestación de duelo.

Profundamente apenados por la muerte del querido amigo, el ilustrísimo señor don Peregrín Irazo Casanova, hacemos presente nuestro

Entronización

del Sagrado Corazón de Jesús, en la escuela de niños de la Normal

Mañana sábado, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en la escuela graduada de niños, aneja a la Normal del magisterio primario, la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, que celebrará el excelentísimo señor Obispo.

A este devoto acto hemos sido invitados en atento besalamano por el señor director de dicho centro escolar, don Salvador Cillán Hernández, distinción que agradecemos.

Nos ruegan que hagamos notar la rectificación de la hora del acto que anunciamos, retrasada por dificultades de último momento.

SE VENDEN cuatro solares, económicos y edificables en el día. Tratar de siete a nueve. Telares número 4 (Junto a la Santa)

Bilbao celebra el aniversario de su Liberación

BILBAO.—Con gran entusiasmo patriótico se ha celebrado el aniversario de la liberación de la ciudad por las fuerzas nacionales con una misa de campaña en el Paseo del Arenal a la que asistió el ministro de Justicia acompañado de otras autoridades y jerarquías. Después de la misa el alcalde de la ciudad colocó una corona ante el monumento del general Mola y el ministro de Justicia impuso la Medalla del Trabajo al ilustre periodista, director de «La Gaceta del Norte», señor López Becerra, pronunciando palabras de encomio a la continuada labor de dicho señor López Becerra a quien pidió que a pesar de su merecido descanso no deje de escribir. Contestó el director de «La Gaceta del Norte» diciendo que ostentará con orgullo la condecoración que distingue a la clase periodística al lucir sobre su pecho.

Terminó el acto con unas palabras de gratitud pronunciadas por el señor alcalde y dirigidas a cuantos habían asistido a las fiestas.—Cifra.

Regresa a Madrid el ministro de Marina

CADIZ.—El ministro de Marina ha pasado por esta capital procedente de San Fernando. Se detuvo a visitar la Catedral y a continuación emprendió su viaje de regreso a la Capital de España.—Cifra.

CHURCHILL HA LLEGADO A LOS ESTADOS UNIDOS

Su viaje ha sido una sorpresa por el secreto en que se ha mantenido

LONDRES.—Oficialmente se anuncia que el primer ministro, Churchill, ha llegado a los Estados Unidos, acompañado del jefe de Estado Mayor Imperial.—EFE.

LONDRES.—El viaje del primer ministro ha sido desconocido en Inglaterra hasta esta madrugada,

En Washington el viaje de Churchill ha despertado gran interés, constituyendo una sorpresa y dando lugar a variadas hipótesis sobre el objeto de sus entrevistas con Roosevelt. Algunos afirman que ha ido a tratar sobre el modo de establecer un segundo frente en Europa;

otros interpretan el viaje como obligado por la gravedad de las circunstancias actuales, a las que no es ajena la situación de Libia. Finalmente, otras hipótesis aseguran que el objeto de su visita a Estados Unidos radica en la acción submarina del Eje contra la Marina británica.—EFE.

Ha sido rota la línea de defensa de Sebastopol

EL CAIRO.—El comunicado de guerra anuncia que las tropas británicas mantienen sus posiciones en el frente de Libia.—EFE.

ROMA.—El comunicado de las fuerzas armadas italianas da cuenta de que las fuerzas del Eje combaten

las defensas de Tobruk. En los primeros combates se han hecho mil prisioneros.—EFE.

BERLIN.—El alto mando alemán comunica que ha sido rota la línea de defensa al norte de Sebastopol

alcanzándose victorias decisivas. Las tropas alemanas han alcanzado la bahía de Sebernaya. Se han capturado 7.585 prisioneros.

En Africa del Norte ha sido cerrado el cerco de la Plaza de Tobruk.—EFE.

Un valioso regalo a la Santísima Virgen de Sonsoles

Una distinguida dama abulense, que oculta su nombre, ha donado a la Santísima Virgen de Sonsoles un magnífico alfiler de oro con nueve perlas, rasgo generoso que está siendo objeto de los máximos elogios. Ayer se hizo cargo de este regalo el señor presidente del patronato.

Torrón FOTOGRAFO

Estrada 7.—AVILA

testimonio de dolor al Excmo. señor gobernador militar, al Ilmo. señor coronel director de la Academia de Intendencia, jefes, oficiales y C. O. C. de la misma, al Excelentísimo Ayuntamiento y Junta General de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Avila; a su afligida viuda, doña Carolina García Hernández e hijos, hermanos y a toda la distinguida familia, a los que deseamos cristiana resignación en la desgracia que les aflige, y pedimos a Dios Nuestro Señor premie en la eternidad a este modelo de cristianos caballeros, quien en vida le confesó y honró con ejemplar conducta de católico práctico, fiel observante de sus deberes individuales, familiares y patrióticos. Descanse en paz.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el duodécimo aniversario del fallecimiento del Ilmo. señor don Manuel Madueño Gutiérrez, director que fué de esta Escuela Normal y persona de gratísima e imperecedera recordación, se aplicarán mañana sábado, a las nueve y nueve y media, misas en sufragio de su alma en la Iglesia Parroquial de San Juan.

Renovamos en esta fecha nuestro pésame sentido a su viuda e hija, y pedimos a nuestros lectores una oración por quien fué todo bondad y simpatía.

(Viene de 1.ª página)

Creta e islas del Egeo, que son: hundidos, cuatro cruceros, cuatro destructores, dos patrulleros y seis mercantes. Aparte de esto, el resultado ha sido que los restos de los convoyes —a los que todavía persigue el Eje— tuvieron que regresar a sus bases de origen, sin alcanzar sus fines tan apremiantes.

Esta es la victoria obtenida por el Eje y que ha de ser de positivos resultados para la seguridad de las costas italianas tanto en la metrópoli como en las tierras de Africa, y que ha de influir mucho en Libia.

LA LUCHA EN LIBIA.—Ya logró Rommel lo que se proponía, o sea el batir separadamente al octavo ejército británico, que le impedía su acción en dirección a Sollum. En un vigoroso empuje realizado bajo la acción molestante de los 50 grados —temperatura máxima que allí reina— le ha fraccionado en dos. Una parte de él se ha retirado a Tobruk y la otra hacia Bardia, siendo perseguidas las tropas británicas que manda Auchinleck en sus dos divisiones. A consecuencia de esto el inglés se retira de El Adem y de Sidi Rezegh, camino de Egipto.

Londres nos dice: «Los centros autorizados declaran que el peligro de ataque por las fuerzas del Eje contra Tobruk es grave, porque los alemanes e italianos entrarán pronto en contacto con el perímetro de las defensas de aquella plaza.»

EN TORNO DE SEBASTOPOL.—Esta gran plaza ve cada momento que pasa mercedísimas sus defensas, sus fortificaciones desplomándose y su fortaleza perforada en casi todos sus sectores. En el sector sur ha sido rota por completo la resistencia rusa. En el sector norteño se registra hoy la conquista por parte del alemán de las principales fortificaciones rusas. El enorme fuerte llamado Máximo Gorki situado en el cinturón fortificado de Sebastopol ha caído en poder del germano.

SE PRECISA señora sepa cocina y labores propias del hogar. Razón: Librería Torralba, Plaza de la Victoria, 15, (Mercado Chico).—Avila.

Voluntarios abulenses de la DIVISION AZUL que han regresado del frente

Anoche ha regresado a nuestra ciudad el valiente voluntario de la División Azul que partió con la primera expedición para defender el honor de España en el frente oriental, contra el comunismo, camarada Natividad García González, del Frente de Juventudes.

También había regresado anteriormente el camarada mutilado Juan Díaz González, perteneciente también al Frente de Juventudes de Avila.

Damos nuestra más cordial bienvenida a estos valientes camaradas que con gran dignidad han representado a las juventudes abulenses en las filas de la gloriosa División Azul.

SE VENDEN puertas, ventanas, andamios, burretas y otros varios materiales para contratistas de obras. Razón: Paseo de Santo Tomás, 14 pral., izquierda.

Santa Lucía S. A.

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES
Traslada sus oficinas a Vallespín, 24 bajo, izquierda.
(Frente a la Academia).

mano. Los soldados alemanes están ya a tres kilómetros de la entrada del magnífico puerto de Stalin.

LA BATALLA DEL ATLANTICO se lleva a todo tren por el Eje. Ayer se registra el hundimiento de 20 barcos con un desplazamiento de 114 mil toneladas.

De «buen humor» deben estar «John Bull» y sobre todo su querido primo el «Tío Sam» que no ve la hora de sacudirse los mosquitos, que, en forma de torpedos, revolotean en las costas de los Estados Unidos...